

Национальный Банк Республики Беларусь предпринял попытку стабилизации банковской сферы, увеличив валютный коридор с 8 до 10 %. Эта мера поможет удовлетворить спрос предприятий на иностранную валюту и повысит заинтересованность экспортеров в реализации валютной выручки.

Следовательно, можно сделать вывод о том, что для белорусской банковской системы на сегодняшний день существует достаточно много рисков. Принятие неотложных мер по стабилизации банковского сектора позволит снизить риски и выполнить основные цели денежно-кредитной политики – защиту белорусского рубля и снижение оттока денежных средств за границу.

#### ЛИТЕРАТУРА

1 Приходько, В. Банковская система Республика Беларусь / В. Приходько // Новости региона [Электронный ресурс]. – 2011. – Режим доступа : [http : // www.CityTrade.by/ journal/2011.4/01.pdf](http://www.CityTrade.by/journal/2011.4/01.pdf). – Дата доступа : 04.04.2011.

2 Сотников, В. Банковский сектор Республика Беларусь / В. Сотников // Интерфакс [Электронный ресурс]. – 2011. – Режим доступа: [http://www.interfax.by/ journal / 2011.4/01.pdf](http://www.interfax.by/journal/2011.4/01.pdf). – Дата доступа : 04.04.2011.

*И. Н. Горошко (УО «ГТУ им. Ф. Скорины»)   
 Науч. рук. Е. Я. Рыбакова,   
 ст. преподаватель*

#### ПРОБЛЕМЫ ДОСТОВЕРНОЙ ОЦЕНКИ ПЛАТЁЖЕСПОСОБНОСТИ ОРГАНИЗАЦИЙ

Последние 10 лет оценка платежеспособности отечественных организаций ведется в соответствии с Инструкцией по анализу и контролю за финансовым состоянием и платежеспособностью субъектов предпринимательской деятельности, утв. постановлением Министерства финансов Республики Беларусь, Министерства экономики Республики Беларусь, Министерства статистики и анализа Республики Беларусь от 14 мая 2004 г. № 81 / 128 / 65 (в ред. postan. от 8 мая 2008 г. N 79 / 99 / 50). Методика расчета коэффициента текущей ликвидности, изложенная в Инструкции, имеет ряд недостатков. Во-первых, при расчете в соответствии с Инструкцией показателя платежеспособности не учитывается их взаимосвязь с показателями притока и оттока денежных средств. Во-вторых, в условиях кризиса по мере увеличения нереализованной готовой продукции и дебиторской задолженности показатель платежеспособности увеличивается. В-третьих, при расчете коэффициента текущей ликвидности учитывается лишь наличие оборотных активов, а не их качество. Долгосрочные финансовые инвестиции необходимо вычитать при расчете. Расходы будущих периодов включают совершенные расходы за работы и услуги долгосрочного характера. Их целесообразно исключать при расчете. Статья «Дебиторская задолженность (платежи по которой ожидаются более чем через 12 месяцев после отчетной даты)» не обоснованно включена в состав оборотных активов, поскольку не обладает характеристикой отнесения средств к оборотным.

Исходя из всего вышеизложенного, для определения коэффициента текущей ликвидности можно предложить использовать следующую формулу (1):

$$K_{тл} = \frac{ОА - РБП - ДДЗ - ДФВ}{КО - РПР} \quad (1)$$

где ОА – оборотные активы;

РБП – расходы будущих периодов;

ДДЗ – долгосрочная дебиторская задолженность;

ДФВ – долгосрочные финансовые вложения;

КО – краткосрочные обязательства;  
РПР – резервы предстоящих расходов.

Использование предложенной формулы для расчета коэффициента текущей ликвидности позволит более точно оценить платежеспособность организации.

*С. В. Долголенко (УО «ГГУ им. Ф. Скорины»)*

*Науч. рук. А. Л. Войтишкина,*

*ст. преподаватель*

### **НАПРАВЛЕНИЯ УВЕЛИЧЕНИЯ ДОХОДОВ МЕСТНЫХ БЮДЖЕТОВ (НА ПРИМЕРЕ БЮДЖЕТА ДОБРУШСКОГО РАЙОНА)**

Состав и структура доходов местного бюджета в значительной степени определяются финансовой политикой государства. В зависимости от макроэкономических и геополитических особенностей, специфики территории, ее местоположения, социально-экономического развития и других факторов происходит дифференциация каналов доходности – одни из них становятся главными, другие второстепенными, третьи вообще перестают давать отдачу. В связи с этим сутью оперативного управления территорией являются постоянный анализ каналов доходности, воздействие на них прямыми и косвенными средствами, их реструктуризация в зависимости от складывающейся ситуации.

Анализ доходов бюджета Добрушского района в зависимости от источников их образования показал, что на протяжении 2008–2010 гг. определяющая роль в формировании доходов принадлежит безвозмездным поступлениям. Их удельный вес составляет более 60 % от общей величины поступлений бюджета района.

В целях увеличения собственных доходов бюджета местным органам власти необходимо осуществлять следующие процедуры:

- стимулировать развитие малого предпринимательства на территории района;
- оказывать содействие в инновационном и инвестиционном развитии бюджетообразующих предприятий региона;
- установить постоянный контроль за исполнением доходной части нижестоящих бюджетов;
- проводить активную политику размещения временно свободных средств бюджета на депозитных счетах в банках;
- обеспечить выполнение планов поступлений средств от приносящей доходы деятельности по бюджетным учреждениям;
- обеспечить проведение анализа эффективности предоставляемых в регионе субъектам хозяйствования налоговых льгот, изменения срока уплаты налогов и пени, реструктуризации задолженности по платежам, полностью зачисляемым в местный бюджет и др.

Указанные выше предложения позволят привлечь дополнительные средства в бюджет Добрушского района, что в свою очередь увеличит долю собственных источников средств и сделает его менее зависимым в финансовом плане от вышестоящих бюджетов.

*А. А. Дробков (УО «ГГУ им. Ф. Скорины»)*

*Науч. рук. Т. М. Тимошенко,*

*ст. преподаватель*

### **ПРОГНОЗИРОВАНИЕ РАЗВИТИЯ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ**

В современном обществе информационные технологии являются главным ресурсом экономического и социального развития. Позади остались такие ресурсы, как